



Jan Bondy
ředitel

V Praze dne 12. května 2021
Č.j: 114368/2021-OVVK

Vážení a milí krajané, Češi v zahraničí a přátelé České republiky,

jsem moc rád, že Vás mohu poprvé oslovit jako ředitel odboru, do jehož kompetence nově spadá i agenda krajských záležitostí.

Chci Vás ujistit, že tato organizační změna, totiž propojení oddělení pro krajské záležitosti s odborem veřejné diplomacie, nic nemění na skutečnosti, že oblast krajských vztahů nadále zůstává jednou z priorit zahraniční politiky České republiky. Dokladem toho je i usnesení vlády č. 1278 ze 7. prosince 2020, kterým vláda schválila pokračování základního nástroje rozvoje našich vzájemných vztahů, kterým je program podpory českého kulturního dědictví v zahraničí a že na realizaci tohoto programu vyčlenila pro rok 2021 částku 113,3 mil. Kč, z toho z rozpočtu našeho ministerstva částku 42 mil. Kč.

Pevně věříme, že ani různá opatření a omezení v důsledku pandemie COVID 19 nijak výrazně nezasáhnou do dalšího rozvoje vztahů s krajanů a Čechy v zahraničí. Ministerstvo zahraničních věcí se také každoročně připojuje k iniciativě Senátu Parlamentu České republiky a účastní se prostřednictvím svých zástupců setkání s Vámi, na kterých jsou pravidelně hodnoceny naše vzájemné vztahy v minulosti a současnosti.

Během své diplomatické kariéry jsem měl řadu příležitostí setkat se s mnohými z Vás. Proto dobře vím, že stále existuje řada nedořešených a přitom naléhavých otázek týkajících se Vašeho postavení, otázek v našich vzájemných vztazích, k jejichž řešení musí Česká republika co nejrychleji přistoupit. Věřím, že společným konstruktivním úsilím se nám to postupně podaří. Vědom si této skutečnosti bych Vás na závěr rád požádal o zaslání jakýchkoliv podnětů, doporučení, ale i kritických poznámek, které by ke zlepšení našich vztahů mohly přispět.

Moje opakovaná setkání s krajanů ve mně zároveň upevnila přesvědčení o důležitosti krajanů a Čechů ve světě pro Českou republiku. Dovolte mi proto, abych využil této příležitosti a poděkoval Vám za mimořádnou práci, kterou ve prospěch České republiky vykonáváte a tím přispíváte k šíření jejího dobrého jména ve světě, ať už se jedná o Vaše aktivity při prezentaci české kultury, o Váš přínos na rozvoji politických a obchodních vztahů se zeměmi, které jste si Vy nebo Vaši předkové zvolili za svou druhou vlast, nebo prostřednictvím Vašich vynikajících osobních výsledků v oblasti vědy, sportu ad. Jsme si této záslužné práce dobře vědomi a alespoň některým z Vás se i nadále budeme snažit

vyjádřit náš vděk udělením Ceny Gratias agit anebo nové medaile ministra zahraničních věcí „Za zásluhy o diplomacii“.

Ještě jednou děkuji, přeji mnoho úspěchů ve Vaší práci i osobním životě a budu se těšit na další spolupráci a na naše vzájemné setkání.

S pozdravem

A handwritten signature in blue ink, consisting of several stylized, overlapping strokes that form a unique, cursive-like mark.